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ADI VE S.ADI:
NO:
EKO2204 IKTISAT BOLUMU A SUBESI CIKARIMSAL ISTATISTIK DERSI FINAL SINAVI SORULARI:

AAAAAAAAAAAAA
1) b,, =1,250ve b, =0,648ise basit korelasyon katsayisi ve yorumu igin asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) r = +0,81, degiskenler arasinda aym y6nlii kuvvetli bir iligki vardir.
B) r = —0,81, degiskenler arasinda ters yonlii kuvvetli bir iligki vardir.
C) r = +0,90, degiskenler arasinda aym yénlii kuvvetli bir iliski vardir.
D) r = —0,90, degiskenler arasinda ters yonlii kuvvetli bir iliski vardir.

E) r = —1, degiskenler arasinda ters yonlii tam bir iligki vardir.

2) Yabana bir isyerinde ¢ahsan iki grup personelin aylik iicret ortalamalarimn farkh oldugu
iddia edilmektedir. Rassal olarak birinci gruptan gekilen 80 kisilik drneklemin aylik iicret
ortalamas: 1220 dolar, ikinci gruptan cekilen 50 kisilik 6rneklemin aylik iicret ortalamas: ise
1250 dolardir. Ortalama farklarinin standart hatasinin tahmini ise 17,06 olarak ayrica elde
edilmistir. Anlamhilik diizeyi %S5 ahndiginda, sirasiyla test istatistigi ve iddia sonucuna iliskin

asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) 2,58 ; iddia gegerlidir. B) 2,33 ; iddia gegerlidir.
C) 1,7585; iddia gecerli degildir. D) 1,17 ; iddia gecerli degildir.

3) a= 1,68, c= 1,35, ZX,Y, = 15 ZX,Z — 5 ve n=5 olan bir seri i¢in 2. dereceden trend
denklemi asagidaki siklardan hangisinde dogru verilmigtir?

A) 7 =10686+1357X, +1,5Z,  B) ¥, =10,686+15X, +1,5Z,

C) ¥ =1,68+3X, +1,35X,° D) Y, =10,686+1,5X, +1,357X," E) Higbiri

kin sonuglar verilmistir. 2006 yshnin niifusunun

4) Asagida ii¢ genel niifus sayimina ilig
r? (2005 yilimn Xt degerini 0 kabul ederek islemleri yapimz.)

tahmini degeri nedi

Yilar Yt
1995 25
2005 30
2015 40

A) 31,775 B) 30,775 C) 32,775 D) 33,775



Dért satirt alti siitunu olan bir kontenjans tablosu icin hesaplanacak ki-kare tablo degerinin

S)
olur.

SerDestlilc derecest «iu i ciiiinersetotsonnsions
A)4d B) 15 C) 20 D) 12 E)9

6) Kisilerin gé¢ ettikleri iller ile gic etme sebepleri arasinda iliski olup olmadigimi belirlemek
amaciyla, rassal olarak secilen 500 kisi ile yapilan gériisme sonrasinda elde edilen bilgiler

agapida goriildiigii gibidir:

Gog¢ edilen yer
| Gég etme sebebi Artin Erzurum
| Ekonomik nedenler 920 110
| Sosyal nedenler ] 100 200

Bu verilerie kisilerin goc ettikleri iller ile go¢ etme sebepleri arasinda arasinda 0,05 anlamhihk

diizeyi igin;

A) Iliski vardir. B) lliski yoktur.
7) Dx =280, > »=12316, > xy=1008 3 X,=70) ¥, =1080ve n=10 oldugu
bilindigine gére Y’ nin bagimh X’ in bagimsiz degisken oldugu durumda, tahmin edilen basit
dogrusal regresyon denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) ¥ =49230-0,1923X, B) Y =828+36X, C) X, =0,42+0,64Y,

D) X, =-13+2325Y E) Hicbiri

8) 2010-2013 yillarina iliskin ithalat (milyon dolar) verilerinden hareketle dogrusal trend
denklemi ¥ =14+ 0,5X, olarak elde edilmistir. 2015 yilimin tahmin degeri asagidakilerden

hangisidir?

A) 15,5 B) 16,5
9) Oranin standart hatasinin tahmini 0,028 bulunduguna ve ana kiitle oraminin nokta tahmini

C) 17,5 D) 18,5 E) Hicbiri

0,20 olduguna gére anakiitle oramnin %95 giiven simirinin iist simr1 kagtir?
E) Bu verilerle belirlenemez.

A)0,14512 B)0,25488  C)0,028 D) 0,20

10) P(0,2863 <7 <0,7137) = 0,95 seklinde verilen anakiitle orammmn arahk tahmininde

orneklem orani asagidakilerden hangisidir?
D) 0,30 E) Hi¢biri

A)0,55 B) 0,50 C) 0,25

Sorular sakin bir bicimde okuyarak cevaplandiriniz, hepinize basanlar dilerim...
PROF. DR. AYSE OGUZLAR.



